
 

Juniorfilm  

Již druhým rokem se Královédvorský filmový festival 

konal v květnu, konkrétně 4. až 6. května 2023. 

Juniorfilm – Memoriál Jiřího Beneše byl i letos bohatý 

na doprovodný program, a tak diváci mohli kromě 

tradiční předprojekce a pásma pro MŠ s názvem 

Filmová zahrádka zhlédnout také exkluzivní 

předpremiéru prvního dílu seriálu Společně sami 

Tomáše Magnuska nebo výstavu výtvarných prací na 

pohádkové téma. Žáci základních a středních škol se 

rovněž zúčastnili filmařských workshopů, do kterých se 

aktivně zapojili. Doprovodného programu se zúčastnilo přes 800 dětí a žáků z královédvorských škol a 

školek, ale také účastníků z řad veřejnosti. V pátečních 

odpoledních hodinách pak již v kině usedli autoři se 

svými doprovody, hosté, odborná i dětská porota a 

samozřejmě diváci. Letošní ročník se může pochlubit 

rekordním počtem přihlášených snímků. Do 

soutěžních projekcí jich bylo zařazeno 102 filmů, 

přičemž mezi žánry kralovala kategorie animovaných 

filmů. Proto byla jedna z věkových kategorií kolektivů 

rozdělena na animované snímky (22 filmů) a ostatní 

žánry (12 filmů). V pěti projekčních blocích se tedy 

promítaly snímky šesti soutěžních kategorií a nutno 

podotknout, že poroty to letos opravdu neměly snadné. Oceňovaly snímky na 1. – 3. místě a udělit 

mohly také čestná uznání. Do celostátního kola soutěže Malé vize také odborná porota nominovala 

27 snímků, z nichž hned 6 filmů pochází z dílny filmařů ze Dvora Králové nad Labem. Velmi nás těší, že 

Juniorfilm navštívilo přes 40 autorů se svými doprovody z celé republiky i ze Slovenska. Opět se také 

udělovala speciální ocenění: Cenu Davida Baldy za Nejlepší kameru získal film Debito Estinto, Cenu 

Českého rozhlasu Hradec Králové videoklip Hronovská hokejová hymna, Cenu hlavního organizátora 

slovenský film Madona a Cena Jiřího Beneše za nejhumornější snímek byla udělena kolektivu 

Aeroškola za film Šnečí případ. Velmi nás také těší, že soutěž opět navštívil a mnoho filmů zhlédl pan 

starosta, Ing. Jan Jarolím, který zároveň udělil Cenu Města, a to Sofii Geislerové za animovaný počin 

Léto 42. Tímto bych panu starostovi a městu Dvůr Králové nad Labem ráda poděkovala za podporu 

akce a také za dárkové předměty pro poroty i oceněné autory. Veliké díky patří Ministerstvu kultury 

ČR a Královéhradeckému kraji za finanční podporu, společnosti Carla a Vánoční ozdoby za věcné 

ceny, Muzeu DK za zapůjčení výstavních prostor, oběma porotám a také všem ostatním, kteří se na 

akci podíleli. Zejména děkuji svým kolegům z DDM Jednička, bez jejichž účasti a pomoci by nebylo 

možné projekt realizovat Letošní 29. ročník je za námi a již nyní se rozjíždí přípravy na ten jubilejní – 

třicátý. Tak nezapomeňte! V květnu 2024 se uvidíme v kině. 

Autor: Mgr. Iveta Hanušová 



Promítání pásma pohádek  

V rámci Královédvorského filmového festivalu proběhlo i letos 

promítání Pásma pohádek pro děti z mateřských škol. Letošní 

promítání navštívilo přes 290 dětí. Děti před promítáním 

přivítala Pohádková víla spolu s motýlkem. Společně s dětmi 

zjistili, jak moc znají děti pohádkové postavičky a jestli vědí, do 

kterých pohádek patří. V promítaných pohádkách se letos nově 

objevily i pohádky Královédvorské rodačky Sofie Geislerové.  

Všem dětem a paním učitelkám, které nás přišli navštívit, moc 

děkujeme a těšíme se zase příští rok!  

Autor: Elena Rückerová 

 

Výtvarná soutěž a výtvarná výstava „Pohádková zahrádka“  

Letos proběhla také výtvarná soutěž „Pohádková zahrádka“, a to 

v rámci Královédvorského filmového festivalu. Soutěže se 

zúčastnilo přes 750 dětí z více než 50 škol, které dohromady 

zaslaly 737 prací. Na výstavu se přišlo podívat 233 návštěvníků, 

kterým moc děkujeme za podporu!  

Autor: Elena Rückerová 

 

 

Stříbrná zeměkoule  

Akce Stříbrná zeměkoule probíhá už od roku 2008, ale letos se nám společnými silami povedlo něco 

neskutečného, a to nasbírat rekordních 1 139 kg hliníku! Tímto činem jsme ušetřili přírodu těžbou 4 

tun bauxitu a s tím spojenou produkci devíti tun emisí CO2. Ona totiž recyklace hliníkového odpadu je 

mnohem šetrnější k přírodě, levnější a 

rychlejší než prvotní výroba. Velkou 

výhodou je i to, že recyklace nesnižuje 

kvalitu hliníku a nevzniká téměř žádný 

odpad a lze znovu využít 100% tohoto 

odpadu. Do letošního ročníku se zapojilo 

16 kolektivů, které celý rok pilně sbíraly a 

třídily hliníkový odpad. Ty během 

dubnového týdne přivezly přes sto pytlů s 

hliníkem k nám do DDM Jednička. 

Následně naše kroky vedly na sběrný 

dvůr, kde jsme sesypáváním a přebíráním 

strávili před 10 hodin. Tímto bych chtěla 

poděkovat zaměstnancům Lukas trade s. 

r. o. za jejich vstřícnost a ochotu.  

Diplomy, sladké i věcné odměny a poukázky na nákup v e-shopu SEVT byly rozdány všem 

zúčastněným sběratelům. A putovní pohár tentokrát jel do MŠ Srdíčko Trutnov, kde nasbírali 



neuvěřitelných 262 kg hliníku. Na 2. místě se umístila ZŠ Podharť a na 3. místě se umístila MŠ Lanžov. 

Za zmínku určitě stojí i „bramborové“ umístění, kterou obsadila MŠ Libotov, která byla v tomto 

ročníku jako úplný nováček. Gratuluju všem zapojeným kolektivům a děkuji všem paním ředitelkám, 

pánům ředitelům i paním učitelkám a pánům učitelům za jejich práci, protože si uvědomuji, že na 

tomto projektu stráví i spoustu svého volného času. 

Autor: Mgr. Alena Hušková  

 

Zlatá tužka 

V květnu 2023 dospěl ke svému závěru další, v pořadí již 28. ročník celostátní literární soutěže Zlatá 
tužka. Byl velmi úspěšný už jen počtem účastníků, který oproti loňsku výrazně stoupl. Porota 
hodnotila celkem 143 prací 136 autorek a autorů. Příspěvky měly i dobrou kvalitu, o čemž svědčí 27 
oceněných! Bohužel mezi nimi není nikdo z Královédvorska. Ze soutěžících, zastupujících širší region 
Podkrkonoší, se prosadila Barbora Zinková z Rudníku, žákyně ZŠ a MŠ Černý Důl. Její vyprávění o 
slavení Vánoc čerty, nazvané Pekloce, zvítězilo mezi příběhy nejmladší kategorie A/ (děti ve věku 10 – 
12 let). Mezi vítězi se jinak prosadili autoři a autorky z Písku, Brna, Prahy, Rakovníku, Proseče, Opavy, 
Moravské Nové Vsi, Holešova, Stradonic, tedy z mnoha koutů naší republiky. Ve středu 17. května se 

konalo v sále ZUŠ R. A. Dvorského ve Dvoře Králové 
Slavnostní vyhodnocení Zlaté tužky, na které byli 
pozváni všichni úspěšní soutěžící. Moc děkujeme paní 
ředitelce Vladimíře Matuškové, DiS, za poskytnutí 
důstojného azylu pro naši akci. Díky finanční podpoře 
Ministerstva kultury České republiky čekaly na oceněné 
velmi hezké ceny, které doplňovaly diplomy a 
nepřehlédnutelné trofeje. Za Město Dvůr Králové 
účastníky pozdravil místostarosta města ing. Jan 
Halbich. Po oficiální části – předání cen za účasti pana 
místostarosty a ředitelky DDM Jednička Mgr. Ivety 

Hanušové, následoval další program, kterým jsme chtěli všem oceněným přiblížit naše město i širší 
region. První cesta tak do Expozice textilního tisku, kterou fundovaně a zajímavě provedla Bc. Dana 
Humlová. Poté jsme se autobusem přesunuli do Jaroměře. Naším cílem byl nedávno opravený 
Wenkeův dům, pozoruhodné dílo architekta Josefa Gočára s unikátním lustrem a dochovaným 
výtahem i dalšími zajímavými exponáty a galerií. Po přejezdu 
do Josefova, kde jsme poobědovali v restauraci Beseda, nás 
čekala návštěva Umělecké kolonie Bastion IV. Na „pevnostním 
nádvoří“ se mnozí pobavili jízdou na „divokolech“ – bicyklech a 
tříkolkách z porůznu svařených dílů. Prohlédli si zajímavou 
Galerii Prachárna i dílnu a galerii, kde vznikají umělecká díla 
třeba sochaře Petra Nováka nebo obrazy s mořskou tematikou 
Alexe Gabriela. I další prostory byly zajímavé. Myslím, že se 
akce třicítce účastníků líbila. Kromě poděkování za již 
zmíněnou podporu Ministerstva Kultury ČR, bez které by se akce v takovémto rozsahu nemohla 
uskutečnit, musím dále poděkovat Městu Dvůr Králové za zajímavé propagační materiály věnované 
všem oceněným. Velký dík patří také kolegům porotcům z Redakce měsíčníku Krkonoše – Jizerské 
hory, nejen za pomoc s hodnocením prací, ale i za pěkné knižní ceny a propagační materiály KRNAPu. 
Další, kdo letos věnoval ceny a poukazy nejlepším autorům byla Modrá pyramida, zastoupená paní 
Lucií Krecbachovou, kdysi úspěšnou pisatelkou Zlaté tužky. Děkujeme. Úplně na závěr bych chtěl 
poděkovat paní ředitelce a všem svým kolegům z Jedničky, kteří přispěli k zdárnému chodu celé akce. 
 

        Autor: Bc. Vladimír Jiřička 



Lesní abeceda  

Ve čtvrtek 18. 5. 2023 se konaly další z přednášek Lesní abeceda. Pro svou třídu 3. C si ji objednala 

paní učitelka Zeifartová, pro třídu 1. C paní učitelka Kočí. Děti se zájmem sledovaly projekci 

věnovanou všem funkcím lesa, poznaly většinu zástupců lesní fauny. Nejvíc pozornosti u nich vzbudily 

obrázky představující vertikální les. Akce, které se zúčastnilo celkem 20 + 15 žáků, měla velmi dobrý 

ohlas. 

                                                                                                                                        Autor: Bc. Vladimír Jiřička 

 

Přátelský florbalový turnaj  

Dne 21. 5. 2023 děti z kroužku Florbal vyrazily na přátelský florbalový turnaj tentokrát do Trutnova do 
Středisko volného času, Trutnov . Moc 
děkujeme za skvělou organizaci, zážitky a 
počasí!  

Výsledky byly skvělé! 

Starší kategorie:  

DDM Jednička II. – 1. místo 

DDM Jednička III. – 3. místo 

DDM Jednička IV.  – 4. místo 

Mladší kategorie:  

DDM Jednička I. – 1. místo 

 

Autor: Mgr. Alena Hušková  

 

Kvalifikační soutěž v twirlingu 

V neděli 21. 5. se konala kvalifikační soutěž v twirlingu v Kutné Hoře. Bojovalo se zde o postupy na 
Národní twirlingový pohár, který se koná 24.-25. června ve Dvoře Králové n/L. Konkurence byla 
opravdu velká, ale i přesto se pěti členkám podařilo si postup zajistit a umístily se na velmi krásných 
místech, a dokonce si vezeme zlato, které nám vybojovala, a porazila 12 svých soupeřek, Tereza 
Jarolímová.  

 
Autor: Tereza Rejlová, DiS. 

 

 



Znalec rostlin 

Již 13. ročník přírodovědné soutěže Znalec rostlin se 

konal v kinosále Jedničky ve středu 24. května 2023. 

Zúčastnit se ho mohli žáci a žákyně základních škol, 

počínaje 3. třídami a studenti středních škol. V soutěži 

se utkalo celkem 57 dětí a studentů ze ZŠ Strž a 

Schulzovy sady Dvůr Králové, ze zdejšího gymnázia a 

z Lesnické akademie Trutnov. V kategorii A/ 5. - 7. tř. 

zvítězila s 88 body Pavlína Hamerská, v kat. B/ 8. – 9.  

tř. byla nejúspěšnější Petra Budinová se ziskem 68 

bodů. Vítězkou kategorie C/ střední školy se stala Martina Hamerská se skvělým bodovým součtem 

96 bodů (z maximálního možného počtu 100 bodů). Velké poděkování za výběr rostlin do soutěže a 

další organizační pomoc si zaslouží paní Marta Černíková. 

Autor: Bc. Vladimír Jiřička 

 

Prima závěr s Jedničkou  

Za slunečného nedělního odpoledne 28. května 2023 dorazilo na zahradu u DDM Jednička 192 dětí, 

mezi kterými se našli šikovní tanečníci, nadaní kytaristé, klavíristé či flétnisté. Chybět nemohli ani 

herecké výkony našich malých hasičů či, vytrvalí 

sportovci a šermíři. Tyto děti společně s vedoucími 

z DDM Jednička připravily velkolepé dvouhodinové 

vystoupení pro všechny rodiče, babičky dědečky i 

jejich sourozenci a kamarády. Pro malé děti neposedy 

byly připraveny i stanoviště. Vytvořit a malovat mohly 

děti na stanovišti u Kutílka a vytvořit prostorový 

výrobek z polystyrénu mohly u Tvoříka. Pohrát si 

mohly 

v dětském koutku či pod stanem se šachy a jinými 

deskovými hrami. Pro kluky jsme připravili stáneček 

s elektrotechnikou a 3D tiskem. Prezentoval se i nově 

otevřený pěstitelský kroužek. A krátkou módní 

přehlídkou a stánkem nás potěšily naše švadlenky 

z kurzu šití. Všichni návštěvníci se mohli zapojit i do 

tvorby animace či práce se čtecím zařízením. Za 

budovou DDM Jedničky byla otevřená nová RC dráha a 

chybět nemohl ani kroužek železničních modelářů. Akce se zúčastnila i děvčata z kroužku Veselé 

vařečky se svým připraveným občerstvením. Vydařené odpoledne plné potlesků a smíchu ukončilo 

školní rok 2022/2023 a nyní se již těšíme na prázdniny a s nimi spojené tábory. Na viděnou na 

kroužcích se těšíme opět v říjnu. Přejeme vám krásné a pohodové prázdniny! 

Autor: Mgr. Alena Hušková  

 



Květnová dílnička v CELOPu 

Ve středu 30. 5. proběhla květnová dílnička ve spolupráci s CELOPem, během které si klienti CELOPu 

vytvořili krásné jarní dekorace. Jak klienti, tak děti z kroužků twirlingu si akci velmi užili. Děkujeme 

všem za účast a spolupráci! 

Autor: Tereza Rejlová, DiS. 


